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PROTOKÓŁ Nr XXVII/2013 
z obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 30 grudnia 2013 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.30            Zakończenie obrad sesji godz. 19.00 
1. Otwarcie obrad sesji. 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych , obecnych byli 
wszyscy, zatem  Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
-  Prezydent Miasta Elbląg oraz Wiceprezydenci Miasta Elbląg 
-  Senator RP Pan Witold Gintowt-Dziewałtowski 
-  Przedstawiciel – Komendy Miejskiej Policji w Elblągu, 
-  Pan Ryszard Baran – Zastępca Komendanta Straży Pożarnej w Elblągu, 
-  przedstawiciel Dowódcy Dywizji płk Stanisław Woźniak, 
-  dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
-  dyrektorzy departamentów UM, 
-  przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej.  
 
Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował zebranych, iż Pan Prezydent wnioskuje o 
wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji następujących projektów uchwał: 
 
1) projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasta Elbląga na lata 2013-2029 – DRUK Nr 4A/XXVII 
2) projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok  2013 – 
DRUK Nr 4B/XXVII 
3) projekt uchwały w sprawie nadania nazwy nowemu placowi w mieście Elblągu – DRUK Nr 
32/XXVII 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad. 
Radna Maria Kosecka zgłosiła wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 
zawartego na DRUKU Nr 11/XXVII w sprawie  wprowadzenia obowiązku ukończenia 
szkolenia w zakresie transportu drogowego taksówką zakończonego egzaminem przed 
Komisją Egzaminacyjną w celu wykonywania krajowego transportu drogowego w zakresie 
przewozu osób taksówką. 
Radny Robert Turlej zgłosił wniosek o nie wprowadzanie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie nadania nazwy nowemu placowi w mieście Elblągu – DRUK Nr 32/XXVII – 
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informując, iż Komisja ds. nazewnictwa ulic nie zaopiniowała tego projektu uchwały 
pozytywnie. 
Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku 
obrad projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej w Elblągu do 
oceny funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach uchwał dotyczących systemu 
gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – DRUK Nr 33/XXVII 
Zaproponował także przeniesienie procedowania nad DRUKIEM 18/XXVII po podjęciu 
uchwały na DRUKU 30/XXVII. 
Radny Paweł Fedorczyk zgłosił wniosek przeciwny wnioskowi radnego Roberta Turleja – a 
zatem wprowadzenie i procedowanie nad DRUKIEM 32/XXVII w sprawie nadania nazwy 
nowemu placowi w mieście Elblągu. 
Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak wyjaśnił, iż ronda nazywane są od miast 
partnerskich, ale to jest tradycja, pewna koncepcja, która nie jest związana z obowiązującym 
prawem. 
To rondo znajduje się szczególnie blisko cmentarza Aliantów, Krzyża Katyńskiego, niedaleko 
jest też ulica Sybiraków, co zdaniem Pana Wiceprezydenta stanowi argumenty na tak. Dodał 
także, iż tablica upamiętniająca Żołnierzy Wyklętych miałaby zostać także umieszczona w 
pobliżu pomnika Polskiego Państwa Podziemnego, gdzie mogłyby odbywać się uroczystości. 
Pan Marek Pruszak zawnioskował także, o wprowadzenie po pkt 3 w porządku obrad – pkt 
3A – sprawozdanie z działalności Prezydenta w okresie między sesjami. 
Radny Ryszard Klim wyjaśnił, że jako członek komisji ds. nazewnictwa ulic był przeciw, 
natomiast nie jestem przeciw uhonorowaniu tych żołnierzy – o ich skomplikowanych losach 
powinniśmy pamiętać. Zdaniem radnego do decyzji o nazwie tego ronda, przeciw 
przemawiają względy praktyczne – wszelkie uroczystości, lekcje historii w tym miejscu to 
zatrzymanie ruchu w ważnym dla funkcjonowania komunikacji punkcie miasta. 
Ze zdaniem radnego Ryszarda Klima nie zgodził się radny Jan Redzimski stwierdzając, iż nikt 
nie będzie wstrzymywał ruchu celem złożenia kwiatów. Wyjaśnił także, iż wszystkie 
środowiska kombatanckie są za tym by rondo na skrzyżowaniu ulic Agrykola, Kościuszki i 
Chrobrego nosiło nazwę Żołnierzy Wyklętych. 
Również radny Henryk Gawroński i Jan Redzimski wnioskowali o włączenie do porządku 
obrad DRUKU Nr 32/XXVII. 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad, a także poddał pod głosowanie wprowadzenie do 
porządku obrad poszczególnych DRUKÓW i tak: 
- za wprowadzeniem DRUKU Nr 4A/XXVII było jednogłośnie 25 głosów „za”, 
- za wprowadzeniem DRUKU Nr 4B/XXVII było także jednogłośnie 25 głosów „za”, 
- za wprowadzeniem DRUKU Nr 32/XXVII było 10 głosów „za”, 14 przeciwnych i 1 głos 
wstrzymujący się – zatem druk ten nie został wprowadzony do porządku obrad, 
- za wycofaniem DRUKU Nr 11/XXVII, głosów „za” było 12, tyleż samo przeciwnych i 1 głos 
wstrzymujący się – zatem druk ten nie został wycofany z porządku obrad, 
- za wprowadzeniem projektu uchwały zaproponowanego przez Klub Radnych SLD – głosów 
„za” było 22, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się, 
Pan Prezydent wyraził także zgodę aby procedowanie nad DRUKIEM Nr 18/XXVII, odbyło się 
po DRUKU 30/XXVII. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z 
przegłosowanymi poprawkami, który przyjęto 23 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym i 
braku głosów wstrzymujących się. 
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Przyjęty przez Radę porządek obrad XXVII sesji RM przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokółu z XXVII sesji Rady Miejskiej. 
3A Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasta Elbląg na lata 2014-2029 – DRUK Nr 1/XXVII 
7. Podjęcia uchwały w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 2/XXVII 
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 
Elbląga na lata 2013-2029 – DRUK Nr 3/XXVII 
 
2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok  2013 - DRUK Nr 
4/XXVII 
 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 
Elbląga na lata 2013-2029 – DRUK Nr 4A/XXVII 
 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2013 – DRUK Nr 
4B/XXVII 
 
5) ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie Miasta Elbląg, które nie 
wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia planu finansowego wydatków 
– DRUK Nr 5/XXVII 
 
6) zmieniająca uchwałę Nr 604/2013 Pełniącego funkcje organów Miasta Elbląg 
działającego za Radę Miejską z dnia 24 maja 2013 r. w sprawie emisji obligacji 
komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu – DRUK Nr 
6/XXVII  
 
7) powołania Zespołu do opracowania propozycji zmian do Statutu Miasta Elbląg – 
DRUK Nr 7/XXVII 
 
8) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach 
Powiatu a Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania 
dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu 
Pracy w Elblągu w 2014 roku – DRUK Nr 8/XXVII 
 
9) zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany Statutu jednostki budżetowej Gminy 
Miasta Elbląg – Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu, przy ulicy Stanisława 
Sulimy 1 – DRUK Nr 9/XXVII 
 
10) zmian w uchwale Rady Miejskiej w Elblągu Nr XVII/462/2012 z dnia 18 września 
2012 roku w sprawie podziału miasta Elbląga na stałe obwody głosowania – DRUK Nr 
10/XXVII 
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11) wprowadzenia obowiązku ukończenia szkolenia w zakresie transportu drogowego 
taksówką zakończonego egzaminem przed Komisją Egzaminacyjną w celu 
wykonywania krajowego transportu drogowego w zakresie przewozu osób taksówką 
– DRUK Nr 11/XXVII 
12) zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 
skrzyżowania ulic Mazurskiej i Odrodzenia w Elblągu – DRUK Nr 12/XXVII 
 
13) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego kwartału zabudowy na 
narożniku ulic Szarych Szeregów i Alei Odrodzenia – zmiana miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Modrzewiny – Południowy – Zachód w Elblągu – 
DRUK Nr 13/XXVII 
 
14) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu między rzeką 
Elbląg, a terenem bocznicy kolejowej w Elblągu – zmiana fragmentu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – Zdrój w Elblągu – DRUK Nr 
14/XXVII 
 
15) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania zmian ustaleń 
miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Elbląga, 
uchwalonego przez Miejską Radę Narodową w dniu 13.06.1988 r. uchwałą Nr 
XXVI/133/88 – DRUK Nr 15/XXVII 
 
16) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego rejonu rzeki Terkawki i drogi Nr 22 w Elblągu – 
DRUK Nr 16/XXVII 
 
17) zmieniająca uchwałę Nr XXIV/674/2013 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 29 
sierpnia 2013 r. w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz 
innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 
administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – DRUK Nr 18/XXVII 
 
18) delegowania radnych Rady Miejskiej w Elblągu na członków „Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku” – DRUK Nr 19/XXVII 
 
19) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych położonych przy ul. 
Wiązowej, ul. Olchowej i ul. Suwalskiej7 w Elblągu – DRUK Nr 20/XXVII 
 
20) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy Alei J. Piłsudskiego 17 na rzecz 
Biblioteki Elbląskiej im. Cypriana Norwida w Elblągu oraz udzielenie bonifikaty od 
ceny sprzedaży – DRUK Nr 21/XXVII 
 
21) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej pawilonem handlowym, 
położonej w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 2d – DRUK Nr 22/XXVII 
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22) wyrażenia zgody na udzielenie Parafii Greckokatolickiej p.w. Narodzenia św. Jana 
Chrzciciela w Elblągu, bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowej, 
położonej w Elblągu przy ul. Romualda Traugutta 40 – DRUK 23/XXVII 
23) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej pawilonem handlowym, 
położonej w Elblągu przy ul. Stanisława Witkiewicza 1a – DRUK Nr 24/XXVII 
 
24) odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 25/XXVII 
 
25) odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 26/XXVII 

 
26) zmieniająca uchwałę sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020” – DRUK Nr 26A/XXVII 
 
27) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2013 rok – 
DRUK Nr 27/XXVII 
 
28) przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok - DRUK Nr 28/XXVII zmieniająca 
Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu  
 
29) Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 
29/XXVII 
 
30) przyjęcia Regulaminu „Karty Dużej Rodziny”, jej wzoru, wzoru wniosku o wydanie 
„Karty Dużej Rodziny” oraz podstawowego katalogu zniżek – DRUK Nr 30/XXVII 
 
31) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dzieci w 
żłobkach utworzonych przez Gminę Miasto Elbląg, maksymalnej wysokości opłaty za 
wyżywienie oraz warunków częściowego zwolnienia z ponoszenia opłat – DRUK Nr 
31/XXVII 
 
32) projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej w Elblągu 
do oceny funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach uchwał dotyczących 
systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – wprowadzony na sesji 
na wniosek Klubu Radnych SLD – DRUK Nr 33/XXVII 

 
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 
10. Sprawy bieżące.  

 
11. Zakończenie obrad sesji.  

 
Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXVI  sesji  Rady Miejskiej. 
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Przewodniczący poinformował, iż protokół był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu 
sesji został wyłożony przed salą obrad. 
Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził, iż protokół zostały przez Radę 
przyjęty. 
 
Ad. 3A. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
Pan Prezydent poinformował, iż w dniu 15 listopada 2013 roku w Centrum Kształcenia 
Ustawicznego odbyło się podsumowanie projektu na stworzenie 7 pracowni komputerowych 
w 6 szkołach. 
W dniu 20 listopada 2013 roku odbyło się posiedzenie Rady Klastrów, odbyło się także 
spotkanie z władzami miasta, ustalono także, iż niektóre projekty będą realizowane wspólnie 
tj. dotyczące turystyki, reklamy a także praktyki opiniowania niektórych uchwał np. 
podatkowych czy też planów zagospodarowania przestrzennego. 
W dniu 21 listopada reaktywowano Młodzieżową Radę Miasta, która to chce współpracować 
z Radą Miasta Elbląga. 
Odbyły się także trzy spotkania z właścicielami punktów skupu złomu, które są bardzo 
dokuczliwe dla mieszkańców. W Elblągu ponad 20 firm zajmuje się skupem złomu, 
przetwórstwem tych materiałów i skupem pojazdów przeznaczonych do złomowania. 
Wszystkie firmy zaproszono do Urzędu Miasta, ustalono, że w miesiącu styczniu dojdzie do 
spotkania z mieszkańcami ulic Lotniczej i Dębowej, celem wyjaśnienia istniejącej sytuacji i 
uciążliwości jakie występują w związku z działalnością punktów skupu złomu. 
W dniu 4 grudnia w Centrum Sportowo-Biznesowym odbyło się spotkanie mikołajkowe dla 
dzieci z przedszkoli i szkół podstawowych, gdzie zgromadziło się ponad 1000 dzieci. Miasto 
wydało na ten cel 20 tysięcy złotych, natomiast radość dzieci była ogromna. 
W dniu 5 grudnia 2013 roku wizytował nas Pan Dyrektor Andrzej Zakrzewski z Narodowego 
Funduszu Zdrowia w Olsztynie. Odbyliśmy wizyty w obydwu szpitalach miejskich, Pan 
Dyrektor zobowiązał się do przedstawienia swojego stanowiska dotyczącego możliwości NFZ 
finansowania w 2015 roku szpitali w Elblągu. 
W dniu 6 grudnia odbyło się posiedzenie Euroregionu Bałtyk, zebranie delegatów na którym 
to zostałem wybrany Przewodniczącym Euroregionu Bałtyk. 
W dniu 9 grudnia Biblioteka Elbląska zakupiła i uruchomiła nowoczesny skaner wartości 350 
tysięcy złotych, który dygitalizuje wszystkie zbiory, które w wersji elektronicznej 
udostępniane są mieszkańcom kraju i europy. 
W dniu 10 grudnia odbył się natomiast finał plebiscytu na najbardziej przyjaznego 
dzielnicowego. Dzielnicowy z naszego miasta został wyróżniony w tym plebiscycie. 
11 grudnia 2013 roku odbyło się spotkanie z Konsulem Rzeczypospolitej Polskiej w Rosji 
Panem Aleksandrem Milotą oraz spotkanie z rosyjskimi przedsiębiorcami sześciu firm. 
Również tego dnia odbył się jubileusz 30-Lecia istnienia parafii pw. Św. Brata Alberta. 
Powróciliśmy także do spotkań z jubilatami, czyli pracownikami Urzędu Miejskiego, którzy 
osiągnęli odpowiednio długi staż pracy. 
Pan Prezydent poinformował także, iż powrócono do składania kwiatów na grobach 
poległych w 1970 roku. 
Odbyło się kilka spotkań dotyczących Rozwoju Strategii Miasta na lata 2014-2020. Pan 
Prezydent zaprosił radnych do współpracy nad strategią. 
Pan Prezydent poinformował, iż prokuratura w Działdowie prowadząca śledztwo w sprawie 
sprzedaży mieszkania przy ul. Traugutta w Elblągu – umorzyła je z uwagi na małą szkodliwość 
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czynu. Pan Prezydent wyjaśnił, iż w dniu 6 grudnia 2013 roku zaskarżył tą decyzję 
prokuratury rejonowej w Działdowie. 
W dniu 24 grudnia 2013 roku w Ratuszu Miejskim Pan Marszałek Jacek Protas podpisał z 
Prezydentem Miasta umowę na realizację inwestycji Centrum Rekreacji Wodnej. Pan 
Prezydent poinformował o firmach, które zgłosiły się do przetargu. Zgodnie z 
harmonogramem w miesiącu maju 2015 roku Centrum Rekreacji Wodnej winno być oddane 
do użytku. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Sławomir Malinowski zapytał, kto jest opiekunem 
Młodzieżowej Rady Miasta. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak wyjaśnił przedmówcy, iż opiekunem technicznym 
do obsługi, pomocy i organizacji jest Departament Edukacji. 
 
Ad. 4 . Interpelacje i zapytania radnych. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan  Antoni Czyżyk – zgłosił wniosek dotyczący przetargu  w 
Zarządzie Komunikacji Miejskiej w Elblągu. 
Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski – zgłosił trzy wnioski. 
Pierwszy z nich dotyczył powołania do życia na bazie Technikum Ekonomicznego przy udziale 
Aeroklubu Elbląskiego Klasy Lotniczej. 
Wniosek drugi dotyczy realizacji inwestycji przebudowy dróg 503 i 504. 
Trzeci wniosek dotyczy przywrócenia spisywania kroniki samorządu Elbląskiego. 
Wszystkie wnioski na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Henryk Horbaczewski – interpelacja dotyczy problemów mieszkańców Próchnika 
związanych z korzystania przez Lasy Państwowe z ulic w tej miejscowości. 
Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Zdzisław Dubiella – w swoim wniosku poruszył kwestię przejścia dla pieszych przy ul. 
Rawskiej, na wysokości – Rawska 20A. 
Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Michał Missan – złożył dwa wnioski – interpelacje. Pierwszy z nich to sprawa 
przetargu na obsługę linii autobusowych komunikacji miejskiej, przeprowadzonego przez 
Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu. Wniosek kolejny dotyczy sprawy elbląskich szpitali 
miejskich. 
Obydwa wnioski przekazano na piśmie do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Adam Basiukiewicz – zgłosił trzy wnioski. W pierwszy pyta, dlaczego z pieniędzy 
publicznych ma być poprawiana estetyka oraz funkcjonalność terenów 
wewnątrzosiedlowych. 
Wniosek drugi dotyczy skutków wprowadzenia nowych zasad wywozu odpadów 
komunalnych. Wniosek trzeci natomiast dotyczy przygotowywania materiałów do projektów 
budżetów na lata następne. 
Wszystkie wnioski radnego, na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
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Radny Ryszard Klim – w pierwszym ze zgłoszonych wniosków, poruszył problem 
uwarunkowań towarzyszących inwestycji przy ul. Donimirskich oraz sposobu złagodzenia 
uciążliwości wobec mieszkańców. Poprosił jednocześnie o przygotowanie dla radnych i 
mieszkańców miasta harmonogramu prac związanych z przebudową drogi 503 i 504. 
Kolejny wniosek radnego dotyczył oceny sytuacji przygotowań pomocy wspierania 
bezdomnych i  mieszkańców miasta będących w trudnej sytuacji w okresie zimowym. 
Wnioski te przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Joanna Grykiel-Figielska – zgłosiła wniosek – interpelację dotyczącą likwidacji Straży 
Miejskiej w Elblągu. 
Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Maria Kosecka – zgłosiła w pierwszej kolejności trzy zapytania. Pierwsze z nich 
dotyczyło zatrudniania osób niepełnosprawnych w strukturach Urzędu Miejskiego. Zapytanie 
drugie dotyczyło Zakładu Opiekuńczo Leczniczego w Szpitalu Miejskim w Elblągu. Ostatnie 
zapytanie to sprawa funkcjonowania powiadamiania mieszkańców w trybie alarmowym. 
Wszystkie zapytania przekazano do Prezydenta Miasta. 
Następnie radna zgłosiła dwa wnioski. Pierwszy z nich dotyczył kontynuowania działań nad 
strategią dotyczącą mieszkań komunalnych w Elblągu. Kolejna interpelacja dotyczyła 
uruchomienia platformy internetowej. 
Wnioski te na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Robert Turlej wspólnie z radną Marią Kosecka – zgłosili wniosek dotyczący 
doświetlenia przejść dla pieszych. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Henryk Gawroński – w pierwszym zgłoszonym wniosku poruszył sprawę 
wykorzystania obiektów powojskowych na ul. Lotniczej. Drugi wniosek radnego dotyczył 
sprawy wiaduktu na dzielnicę Zatorze. 
Obydwa wnioski przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Zenon Lecyk – w pierwszym wniosku radny poprosił o informację czy w Urzędzie 
Miasta funkcjonują procedury pozwalające koordynować i nadzorować realizację inwestycji 
miasta jak również inwestycji prywatnych realizowanych z wykorzystaniem infrastruktury 
miejskiej. 
Wniosek drugi dotyczył rozważenia możliwości reorganizacji parkingu wewnątrz dziedzińca 
Urzędu Miejskiego. Kolejny wniosek dotyczy poprawy stanu bezpieczeństwa na przejściu dla 
pieszych usytuowanym w obrębie I LO na wysokości Bramy Targowej. 
Wnioski te przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Halina Sałata – wniosek radnej dotyczył zabezpieczenia i losów budynku przy ul. 
Kopernika po byłym Hospicjum. 
Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radna Grażyna Kluge – zgłosiła wniosek dotyczący oświetlenia ul. Rybnej w Elblągu. 
Wniosek przekazano do Prezydenta Miasta. 



9 
 

Na wszystkie zgłoszone wnioski Pan Prezydent udzieli odpowiedzi pisemnej, taką informację 
przekazał w punkcie „odpowiedzi na wnioski i interpelacje”.. 
 
Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Zdzisław Olszewski – przedstawił Radzie informację dotyczącą wizyty w dniu 15 
grudnia 2013 roku w Kaliningradzie ze spotkania z polonią , na zaproszenie Księdza Prałata 
Jerzego Zdeckiewicza. 
 
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasta Elbląg na lata 2014-2029 – DRUK Nr 1/XXVII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na 
lata 2014-2029 oraz  budżetu Miasta Elbląg na rok 2014 przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej. 
Przedstawiona opinia  w wersji pisemnej stanowi załącznik do protokółu. 
Następnie Przewodniczący Klubów Radnych: KWW Witolda Wróblewskiego, SLD, PO i PiS-u – 
przedstawili kolejno stanowiska swoich Klubów w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasta Elbląg na lata 2014-2029 oraz budżetu Miasta Elbląg na rok 2014. 
Odczytane stanowiska Klubów Radnych – w wersjach pisemnych są załącznikami do 
protokółu. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak odczytał  uchwałę Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie opinii o przedłożonym przez Pana Prezydenta Miasta 
Elbląg projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2041. 
Rada Miejska 12 głosami „za”, przy 7 głosach przeciwnych i 5 wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/751/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasta Elbląg na lata 2014 – 2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 2/XXVII – 
radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał   uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Olsztynie z dnia 10 grudnia  2013 roku – w sprawie opinii do projektu uchwały budżetowej 
miasta Elbląga na rok 2014 oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego 
przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2014 rok. 
 
Radny Adam Basiukiewicz w imieniu Klubu Radnych KWW Witolda Wróblewskiego 
zawnioskował, aby przygotowywanie materiałów do projektów budżetów na lata następne 
odbywało się wg. jednolitej formuły dla wszystkich jednostek budżetowych. 
Zdaniem radnego materiały przedstawione radnym w projekcie budżetu na rok 2014 
wykazują się dużą dowolnością co do prezentowanej treści- nie pozwala to na ocenę wielu 
zjawisk, jakie zachodzą w tych jednostkach. 
Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Henryk Horbaczewski oraz radny Ryszard Klim w obszernym wystąpieniu odnieśli  się 
do przedstawionego projektu budżetu na 2014 rok. 
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Wystąpienia te stanowią załączniki do protokółu. 
 
Prezydent Miasta Pan Jerzy Wilk ocenił, iż przedstawiony budżet jest dobry i zaspokajający 
główne potrzeby mieszkańców. Wyjaśnił, iż nowe władze miasta miały bardzo mało czasu na 
jego przygotowanie, mimo to ujęte zostały w nim również wnioski zgłaszane przez radnych 
innych ugrupowań. Dalej Pan Prezydent wyjaśnił, iż nie jest to budżet Prawa i 
Sprawiedliwości, lecz całej Rady Miejskiej stwierdzając jednocześnie, iż Państwo radni  
bardzo pozytywnie podchodzili do prób zbudowania tego budżetu. Ograniczyliśmy wydatki 
miejskich instytucji, stworzyliśmy po raz pierwszy nadwyżkę i wykorzystaliśmy także pewne 
Państwa inicjatywy, które zostały wprowadzone do budżetu. 
Zdaniem Pana Prezydenta przedłożony projekt budżetu porządkuje pewne sprawy i 
zabezpiecza środki na wszystkie inwestycje, które są realizowane przez miasto. Jednocześnie 
Pan Prezydent zapewnił, iż poczyni wszelkie starania, aby wszystkie drogi, które są 
najbardziej dokuczliwe dla mieszkańców, zostały oddane do użytku i aby rozpoczęła się 
budowa krytej pływalni. 
 
Radna Maria Kosecka w imieniu Klubu Radnych PO wniosła o przesunięcie środków w 
kwocie 144 tys.zł. z § 4300 – zakup usług pozostałych Biura Prezydenta Miasta, Rozdział 
75075 - promocja jednostek samorządu terytorialnego. Radna zaproponowała przesuniecie z 
tej kwoty 37 tys. zł. do Rozdziału 75495 – pozostała działalność § 4300 – zakup usług 
pozostałych – z przeznaczeniem na realizację Programu Bezpieczny Elbląg. Pozostałą kwotą 
107 tys. zł. zaproponowała zwiększenie pozycji 60015 – drogi publiczne w miastach na 
prawach powiatu z przeznaczeniem na remonty dróg w celu poprawienia bezpieczeństwa 
ruchu pieszych. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak w odniesieniu do przedmówczyni wyjaśnił, iż 
wniosek ten zgłoszony jest w niewłaściwym czasie. Wcześniej odbyła się debata budżetowa, 
a także na posiedzeniach Komisji można było składać wnioski merytoryczne do projektu 
budżetu. 
Pan Marek Pruszak odniósł się także do propozycji zmiany budżetu Biura Prezydenta Miasta, 
wyjaśnił, iż na 2013 rok kwota zaplanowana na promocję i serwis informacyjny wynosiła 3 
miliony złotych – na rok 2014 zaplanowano natomiast kwotę 1 miliona złotych. 
 
Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak zaproponował Radzie przyjęcie budżetu w wersji 
przedstawionej, natomiast na kolejnej sesji wniesienie uwagi i poddanie budżetu modyfikacji 
– jest to prawo Rady aby wnosić zmiany do przyjętego budżetu. 
 
Radny Rober Turlej wyjaśnił, iż na debacie budżetowej poprosił Pana Prezydenta o 
szczegółowe wyjaśnienie na co przeznaczone są środki z zakupu usług pozostałych z Biura 
Prezydenta Miasta oraz Departamentu Rozwoju i Dróg – wyszczególnienie to otrzymałem 
zbyt późno i nie miałem możliwości przedstawienia go Klubowi i to właśnie jest powodem 
złożenia wniosku w dniu dzisiejszym – stwierdził radny. 
 
Radna Maria Kosecka poinformowała, iż podczas posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i  
Spraw Samorządowych nie potrafiono wyjaśnić Komisji, jakie środki w budżecie 
przeznaczone są na dodatkowe patrole, na monitoring, na realizację programu naprawczego 
dla mieszkańców przy ul. Łęczyckiej i na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie. 
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Po dyskusji w której głos zabrali: Pan Prezydent Miasta Jerzy Wilk, radna Pani Małgorzata 
Adamowicz /PO/ oraz Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak – Przewodniczący Rady 
stwierdził, iż mamy dwa wnioski formalne – o przesunięcie środków, jest to wniosek radnej 
Marii Koseckiej i o wycofanie z budżetu miasta inwestycji na Modrzewinie, jest to wniosek 
radnego Ryszarda Klima. Pan Ryszard Klim zadeklarował możliwość procedowania nad Jego 
wnioskiem na kolejnej sesji. 
Pan Przewodniczący zapytał radną Marię Kosecką, czy też wyraża taką wolę. 
 
Następnie głos zabrała Pani Rozalia Grynis – Zastępca Skarbnika Miasta – stwierdzając, iż Jej 
zdaniem inicjatywa i wszelkie zmiany w budżecie leżą w gestii Pana Prezydenta,  natomiast 
radni wnioskują do Pana  Prezydenta, który jako organ wykonawczy wnosi zmiany na 
posiedzeniach Rady Miejskiej. Pani Skarbnik poprosiła o stanowisko w tej kwestii radców 
prawnych. 
 
Pan Radca Prawny UM wyjaśnił, iż biorąc pod uwagę treść art. 233 ustawy o finansach 
publicznych, gdzie mówi się wprost o tym, że inicjatywa dotycząca ustawy budżetowej 
przysługuje Prezydentowi – w mojej ocenie taki wniosek winien być przez Pana Prezydenta 
wprowadzony do uchwały a następnie uchwała ta winna być procedowana w kształcie 
zawierającym ten wniosek. 
W związku z powyższym przesunięcie środków na chwilę obecną uważam za niedopuszczalne 
w świetle tego przepisu. 
 
Po półgodzinnej  przerwie, którą ogłosił Przewodniczący Rady, Pan Ryszard Klim podtrzymał 
swoje stanowisko aby jego wniosek o wycofaniu z budżetu miasta inwestycji na Modrzewinie 
procedować na kolejnej sesji. Również radna Maria Kosecka zdeklarowała, iż wraz z Klubem 
Radnych PO ze swoim wnioskiem dotyczącym przesunięcia środków w budżecie miasta 
powróci na sesji w miesiącu lutym 2015 roku. 
Na tym dyskusję zakończono. 
Rada Miejska przy 15 głosach „za”, 7 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/752/2013 w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1) DRUK Nr 3/XXVII -  projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za” oraz braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym 
się podjęła uchwałę Nr XXVII/753/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
Uchwała została przekazana do RIO Elbląg – drogą elektroniczną. 
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2) DRUK Nr 4/XXVII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2013 – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się”  
podjęła uchwałę Nr XXVII/754/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2013 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
3) DRUK Nr 4A/XXVII -  projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029 – projekt wyłożono na stołach 
w dniu sesji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 20 głosach „za” oraz braku głosów przeciwnych i 2 głosach 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVII/755/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
Uchwała została przekazana do RIO Elbląg – drogą elektroniczną. 
 
4) DRUK Nr 4B/XXVII- projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2013 – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i „wstrzymujących się”  
podjęła uchwałę Nr XXVII/756/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2013 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
5) DRUK Nr 5/XXVII – projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków 
zamieszczonych w budżecie Miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 
oraz ustalenia planu finansowego wydatków – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/757/2013 w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w 
budżecie Miasta Elbląg, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz ustalenia 
planu finansowego wydatków. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
6) DRUK Nr 6/XXVII – projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr 604/2013 Pełniącego funkcje 
organów Miasta Elbląg działającego za Radę Miejską z dnia 24 maja 2013 r. w sprawie emisji 
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obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu – radni 
otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/758/2013 zmieniającą uchwałę Nr 604/2013 Pełniącego funkcje 
organów Miasta Elbląg działającego za Radę Miejską z dnia 24 maja 2013 r. w sprawie emisji 
obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
7) DRUK Nr 7/XXVII – projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do opracowania 
propozycji zmian do Statutu Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Klub Radnych SLD jako swego przedstawiciel do prac w Zespole wytypował radnego 
Sławomira Kulę. 
Klub Radnych KWW Witolda Wróblewskiego wytypował radnego Sławomira Malinowskiego i 
Marka Burkharda. 
Klub Radnych PO wytypował także dwoje radnych tj. Henryka Gawrońskiego i Marię Kosecką, 
Klub Radnych PiS wytypował radnego Pawła Fedorczyka i Jana Redzimskiego. 
Wskazani radni wyrazili zgodę na pracę w powyższym zespole. 
Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak, który będzie przewodniczył powołanemu 
zespołowi wyjaśnił, iż z Urzędu zostało wytypowanych  5 osób do prac w zespole, zatem 
skład zespołu należy zwiększyć do 13 osób, co też uczyniono. 
Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/759/2013 w sprawie 
powołania Zespołu do opracowania propozycji zmian do Statutu Miasta Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
8) DRUK Nr 8/XXVII – projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą 
Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, 
terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów 
funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w 2014 roku – radni otrzymali na 
piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 
radna Halina Sałata. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” , przy braku głosów przeciwnych i 
wstrzymujących się podjęła  uchwałę Nr XXVII/760/2013 w sprawie zawarcia porozumienia 
pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskim w 
sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie 
kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w 2014 roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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9) DRUK Nr 9/XXVII – projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie zmiany Statutu 
jednostki budżetowej Gminy Miasta Elbląg – Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu, 
przy ulicy Stanisława Sulimy 1 – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/761/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie zmiany Statutu jednostki 
budżetowej Gminy Miasta Elbląg – Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu, przy ulicy 
Stanisława Sulimy 1. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
10) DRUK Nr 10/XXVII – projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w 
Elblągu Nr XVII/462/2012 z dnia 18 września 2012 roku w sprawie podziału miasta Elbląga na 
stałe obwody głosowania – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XXVII/762/2013 w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Elblągu 
Nr XVII/462/2012 z dnia 18 września 2012 roku w sprawie podziału miasta Elbląga na stałe 
obwody głosowania. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
11) 0DRUK Nr 11/XXVII – projekt uchwały w sprawie wprowadzenia obowiązku ukończenia 
szkolenia w zakresie transportu drogowego taksówką zakończonego egzaminem przed 
Komisją Egzaminacyjną w celu wykonywania krajowego transportu drogowego w zakresie 
przewozu osób taksówką – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych Radna Maria Kosecka 
zgłosiła w punkcie „przyjecie porządku obrad sesji” - wniosek o wycofanie z porządku obrad 
projektu uchwały zawartego na DRUKU Nr 11/XXVII – jednak wniosek ten został przez Radę 
odrzucony. 
Radni PO sugerowali, iż sam projekt uchwały należy doprecyzować, zmniejszyć ilość osób 
zasiadających w komisji egzaminacyjnej oraz dodać odpowiednią ilość godzin zajęć z 
udzielania pierwszej pomocy przed medycznej. 
Kompromisowe rozwiązanie zaproponował Pan Jerzy Wilk – Prezydent Miasta, 
wprowadzając swoją autopoprawkę, iż kurs na taksówkarza ma kosztować 400 złotych, a 
egzamin 100 złotych. Wprowadzono także zajęcia z udzielania pierwszej pomocy przed 
medycznej w ilości 2 godzin. Łączną ilość szkolenia w zakresie przewozu osób taksówką, 
ustalono na 14 godzin. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/763/2013 w sprawie wprowadzenia obowiązku ukończenia 
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szkolenia w zakresie transportu drogowego taksówką zakończonego egzaminem przed 
Komisją Egzaminacyjną w celu wykonywania krajowego transportu drogowego w zakresie 
przewozu osób taksówką. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
12) DRUK Nr 12/XXVII – projekt uchwały w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic Mazurskiej i Odrodzenia w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/764/2013 w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulic Mazurskiej i Odrodzenia w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
13) DRUK Nr 13/XXVII – projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego kwartału zabudowy na narożniku ulic Szarych Szeregów i Alei Odrodzenia – 
zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Modrzewiny – Południowy – 
Zachód w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/765/2013 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego kwartału zabudowy na narożniku ulic Szarych Szeregów i Alei Odrodzenia – 
zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Modrzewiny – Południowy – 
Zachód w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
14) DRUK Nr 14/XXVII – projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu między rzeką Elbląg, a terenem bocznicy kolejowej w Elblągu – 
zmiana fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – 
Zdrój w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/766/2013 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu między rzeką Elbląg, a terenem bocznicy kolejowej w Elblągu – 
zmiana fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Elbląg – 
Zdrój w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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15) DRUK Nr 15/XXVII – projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzania zmian ustaleń miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego 
miasta Elbląga, uchwalonego przez Miejską Radę Narodową w dniu 13.06.1988 r. uchwałą Nr 
XXVI/133/88 – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 19 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/767/2013 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzania zmian ustaleń miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego 
miasta Elbląga, uchwalonego przez Miejską Radę Narodową w dniu 13.06.1988 r. uchwałą Nr 
XXVI/133/88. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
16) DRUK Nr 16/XXVII – projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzania  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu rzeki Terkawki i 
drogi Nr 22 w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/768/2013 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania  
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu rzeki Terkawki i drogi Nr 22 w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
17) DRUK Nr 19/XXVII – projekt uchwały w sprawie  delegowania radnych Rady Miejskiej w 
Elblągu na członków „Komisji Bezpieczeństwa i Porządku” – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny 
Henryk Horbaczewski – Zastępca Przewodniczącej Komisji. 
Poinformował jednocześnie, iż Komisja wytypowała dwie kandydatki tj. radną Marię Kosecka 
i radną Jolantę Janowską. 
Pan Paweł Fedorczyk w imieniu Klubu Radnych PiS wytypował radną Joannę Grykiel-
Figielską. 
Klub radnych SLD typował do prac w powyższej Komisji radnego Henryka Horbaczewskiego, 
który jednak nie wyraził zgody. 
Z uwagi na wytypowanie trzech kandydatur, Przewodniczący Rady poddał kandydatury pod 
głosowanie. 
Radna Maria Kosecka uzyskała 10 głosów „za” , radna Joanna Grykiel-Figielska 11 głosów 
„za” , radna Jolanta Janowska uzyskała 13 głosów „za”. 
W związku z powyższym do prac w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku weszła radna Joanna 
Grykiel-Figielska i radna Jolanta Janowska. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 16 głosach „za”, 4 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/769/2013 w sprawie  delegowania radnych Rady Miejskiej w 
Elblągu na członków „Komisji Bezpieczeństwa i Porządku”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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18) DRUK Nr 20/XXVII – projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zamianę 
nieruchomości gruntowych położonych przy ul. Wiązowej, ul. Olchowej i ul. Suwalskiej  w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/770/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 
gruntowych położonych przy ul. Wiązowej, ul. Olchowej i ul. Suwalskiej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
19) DRUK Nr 21/XXVII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
sprzedaż zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy Alei J. 
Piłsudskiego 17 na rzecz Biblioteki Elbląskiej im. Cypriana Norwida w Elblągu oraz udzielenie 
bonifikaty od ceny sprzedaży – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/771/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
sprzedaż zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy Alei J. 
Piłsudskiego 17 na rzecz Biblioteki Elbląskiej im. Cypriana Norwida w Elblągu oraz udzielenie 
bonifikaty od ceny sprzedaży. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
20) DRUK Nr 22/XXVII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości zabudowanej pawilonem handlowym, położonej w Elblągu przy ul. Szarych 
Szeregów 2d – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/772/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
zabudowanej pawilonem handlowym, położonej w Elblągu przy ul. Szarych Szeregów 2d. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
21) DRUK Nr 23/XXVII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Parafii 
Greckokatolickiej p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela w Elblągu, bonifikaty od ceny 
sprzedaży nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ul. Romualda Traugutta 40 – 
radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/773/2013 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Parafii 
Greckokatolickiej p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela w Elblągu, bonifikaty od ceny 
sprzedaży nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ul. Romualda Traugutta 40. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
22) DRUK Nr 24/XXVII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości zabudowanej pawilonem handlowym, położonej w Elblągu przy ul. Stanisława 
Witkiewicza 1a – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/774/2013 uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
zabudowanej pawilonem handlowym, położonej w Elblągu przy ul. Stanisława Witkiewicza 
1a. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
23) DRUK Nr 25/XXVII – projekt uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu 
udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 20 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/775/2013 w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
24) DRUK Nr 26/XXVII – projekt uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu 
udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 
Negatywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Negatywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, zatem projekt uchwały poddano pod głosowanie. 
„za” podjęciem uchwały nie glosował żaden radny, przeciw było głosów 21, nikt nie 
wstrzymał się od głosu – zatem uchwała nie została podjęta. 
Nie podjęty projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 
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25) DRUK Nr 26A/XXVII – projekt uchwały zmieniający uchwałę sprawie „Wieloletniego 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012 – 2020” – 
radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/776/2013 zmieniającą uchwałę sprawie „Wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląga na lata 2012-2020”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
26) DRUK Nr 27/XXVII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia 
Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 
Miasto Elbląg na 2013 rok – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 22 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVII/777/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2013 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
27) DRUK Nr 28/XXVII – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok 
– radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/778/2013 w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
28) DRUK Nr 29/XXVII – projekt uchwały zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – 
radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawił radny 
Henryk Horbaczewski – Zastępca Przewodniczącej Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska przy 17 głosach „za”, 5 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVII/779/2013 zmieniającą Statut Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
29) DRUK Nr 30/XXVII – projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu „Karty Dużej 
Rodziny”, jej wzoru, wzoru wniosku o wydanie „Karty Dużej Rodziny” oraz podstawowego 
katalogu zniżek – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Przewodniczący Rady pan Janusz Nowak stwierdził, iż został przedstawiony w projekcie 
uchwały cały katalog zniżek, jednak nie ma słowa o tym, czy wprowadzenie w życie tej 
uchwały, powoduje jakiekolwiek skutki finansowe, a jeżeli tak to jakie. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Marek Pruszak wyjaśnił przedmówcy, iż na zabezpieczenie 
potrzeb rodzin wielodzietnych objętych możliwością korzystania z karty dużej rodziny 
przeznaczono 200 tysięcy złotych. Jest to kwota szacowana, albowiem nie wiadomo na 
obecną chwilę, jaki będzie udział rodzin w korzystaniu z tejże karty, jednocześnie stwierdził, 
iż wierzy w to, że Rada zwiększy te środki jeżeli zajdzie taka potrzeba. 
 
Pan Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie, w którym miejscu w budżecie miasta na rok 
2014 te pieniądze zostały zabezpieczone. Również wątpliwości radnych wzbudził fakt, iż 
uchwała wchodzi w życie z dniem 1 lutego, natomiast środki na Kartę Dużej Rodziny 
samorząd zamierza szukać w połowie roku budżetowego. 
 
Zastępca Skarbnika Miasta Pani Rozalia Grynis wyjaśniła, że skoro jest uchwała na pewno 
środki zostaną zabezpieczone w trakcie roku budżetowego i postaramy się to zrobić na 
pierwszej sesji, gdzie dokona się podziału środków z rezerwy ogólnej, która wynosi 470 
tysięcy złotych. 
Radni wnosili także uwagi do samego wzoru karty. Zdaniem radnego Roberta Turleja należy 
wykreślić zapis, że na karcie ma się znaleźć adres użytkownika. Radny stwierdził, iż na karcie 
brakuje także jakiegoś hologramu tak, by nie można było jej sfałszować. Obecnie jest to 
zwykły kawałek plastiku i przypuszczam, iż sprawni „fachowcy” bez problemu mogliby takie 
karty wydrukować, dlatego proponuję tu choćby najdrobniejsze zabezpieczenie, np. w 
postaci hologramu, który mógłby symbolizować ważność karty. 
Większość radnych nie miała co do powyższego wątpliwości. Przewodniczący Rady 
zaproponował również pasek magnetyczny lub czip na karcie, na którym można by było 
aktualizować dane, a jednocześnie odnotowywać aktywność każdej karty w specjalnym 
rejestrze elektronicznym. 
Jako autopoprawki wprowadzono dwie zmiany w projekcie uchwały tj. w załączniku Nr 1  
wykreślono adres: Kosynierów Gdyńskich 42. 
W uzasadnieniu do uchwały dopisano, że skutki finansowe, które rodzi ta uchwała,  będą 
pokryte z rezerwy ogólnej. 
Więcej uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/780/2013 w sprawie 
przyjęcia Regulaminu „Karty Dużej Rodziny”, jej wzoru, wzoru wniosku o wydanie „Karty 
Dużej Rodziny” oraz podstawowego katalogu zniżek. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
30) DRUK Nr 18/XXVII – projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV/674/2013 Rady 
Miejskiej w Elblągu z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 
przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w 
granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady odczytał opinie: Rady OPZZ powiatu Elbląg, NSZZ Solidarność – Zarząd 
Regionu Elbląg oraz Związku Zawodowego Pracowników Komunikacji  Miejskiej Zakładowej  
Organizacji Związkowej przy „Tramwajach Elbląskich Spółka z o.o. w sprawie projektu 
powyższej uchwały. 
Odczytane opinie stanowią załącznik do protokółu. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/781/2013 zmieniającą 
uchwałę Nr XXIV/674/2013 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie cen 
biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 
komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
31) DRUK Nr 31/XXVII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 
opłat za pobyt dzieci w żłobkach utworzonych przez Gminę Miasto Elbląg, maksymalnej 
wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków częściowego zwolnienia z ponoszenia opłat 
– radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVII/782/2013 zmieniającą 
uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dzieci w żłobkach utworzonych przez 
Gminę Miasto Elbląg, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków 
częściowego zwolnienia z ponoszenia opłat. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
32) DRUK Nr 33/XXVII – projekt uchwały w sprawie  powołania Komisji Doraźnej Rady 
Miejskiej w Elblągu do oceny funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach uchwał 
dotyczących systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu – projekt wyłożono 
na stołach w dniu sesji. 
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Przewodniczący Rady poinformował, iż Klub Radnych PO desygnował do prac w tejże Komisji 
radnego Roberta Turleja – radny wyraził zgodę. 
Klub Radnych KWW Witolda Wróblewskiego zaproponował kandydaturę radnego Adama 
Basiukiewicza – radny wyraził zgodę. 
Klub Radnych PiS zaproponował kandydaturę radnego Zenona Lecyka – radny także wyraził 
zgodę na pracę w tejże Komisji. 
Klub radnych SLD desygnował radnego Ryszarda Klima, który wyraził zgodę. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski zaproponował zmianę zapisu 
dotyczącego zmiany terminu dokonania oceny funkcjonowania systemu gospodarowania 
odpadami z końca I kwartału 2014 roku do końca stycznia 2014 roku. 
Przewodniczący Rady zaproponował termin do 15 lutego, tak aby zakończyć prace Komisji 
przed sesją lutową, radny Sławomir Malinowski zgodził się z takim terminem. 
Jako autopoprawkę zmieniono zatem zapis w §2: „do końca I kwartału” na termin do 15 
lutego 2014 roku. 
Uwag nie wniesiono zatem projekt poddano pod głosowanie. 
Rada Miejska przy 21 głosach „za” , braku przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę 
Nr XXVII/783/2013 w sprawie powołania Komisji Doraźnej Rady Miejskiej w Elblągu do oceny 
funkcjonowania i zmian w dotychczasowych zapisach uchwał dotyczących systemu 
gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Pan Prezydent poinformował, iż na wszystkie wnioski zostanie udzielona odpowiedź na 
piśmie. 
 
13. Sprawy bieżące.  
 
Prezydent Miasta zaprosił zebranych radnych i mieszkańców miasta  na Bulwar gdzie 
odbędzie się impreza sylwestrowa. 
Poinformował także, iż chór Cantata i Elbląska Orkiestra Kameralna planują w dniu 4 stycznia 
2014 roku koncert charytatywny – na rzecz ośmioletniej Tamary, która od kilku lat zmaga się 
ze straszną chorobą, jaką jest białaczka. 
Podczas koncertu zostanie przeprowadzona licytacja prac artystycznych i przedmiotów 
przekazanych przez elbląskich artystów i przedsiębiorców. 
 
Przewodniczący Rady odczytał apel Rady Miejskiej w sprawie uregulowań prawnych w 
zakresie dopalaczy, który na ręce Przewodniczącego złożyła Komisja Bezpieczeństwa i Spraw 
Samorządowych. Apel skierowany jest do parlamentarzystów. 
Apel ten został umieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w 
Elblągu. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Malinowski odczytał apel do lokalnych rad i 
pozostałych organów terytorialnych miast partnerskich Tarnopola. 
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14. Zakończenie obrad sesji.  
 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad 
XXVII sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 
 Protokołowała:      Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Elblągu 
Maryla Rokicka          
                      Janusz Nowak 
 
 


